

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 20930 期

2024年12月 25 星期三

农历甲辰年十一月大廿五

今日天气：多云转阴 最低温度 2°C 左右 最高温度 11°C 左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

持续用力 更加给力

## 明年财政工作聚焦六方面着力

据新华社北京12月24日电 23日至24日，全国财政工作会议在北京召开。会上，财政部负责人表示，2025年要实施更加积极的财政政策，持续用力、更加给力，打好政策“组合拳”。

明年的财政政策如何发力？财政部负责人作了具体介绍：提高财政赤字率，加大支出强度，加快支出进度。安排更大规模政府债券，为稳增长、调结构提供更多支撑。大力优化支出结构，强化精准投放，更加注重惠民生、促消费、增后劲。

做好明年财政工作，必须把握好五个坚持：一是坚持做优增量、盘活存量；二是坚持小钱小气、大钱大方；三是坚持管理挖潜、花钱问效；四是坚持防范风险、严肃纪律；五是坚

持前瞻谋划、引导预期。

明年财政工作将聚焦哪些方面着力？这次会议“划出重点”。在支持扩大国内需求方面，大力提振消费，加大消费品以旧换新支持力度，健全公共文化服务财政保障机制，推进实施新一轮国家综合货运枢纽补链强链提升行动；积极扩大有效投资，合理安排债券发行。

在支持现代化产业体系建设方面，着力提升科技创新能力，全力支持关键核心技术攻关；加快推动产业转型升级，深入实施专精特新中小企业奖补政策；加强对企业的纾困支持，坚决防止乱收费、乱罚款、乱摊派等问题。

(下转 A7 版)

奋进强国路  
同步新征程

崇川「智造」展现硬核实力  
首台(套)省级入围数、市级累计认定数均居全市第一  
向“新”而行  
从家庭作坊到行业领军  
“这台焚烧发电锅炉利用高温燃烧技术，将生活垃圾转化为可利用的热能，实现生活垃圾的高效清洁利用。”前不久，由南通万达动力科技有限公司(以下简称“万达动力”)研发的1000t/d, 13.5MPa高效低排放炉排垃圾焚烧锅炉获得省级首台(套)认定。  
首台(套)是指在某一领域或行业中，首次研发、制造并使用的一套设备或系统，是衡量行业和企业发展水平的重要标志，被誉为技术创新“皇冠上的明珠”。  
近日，省工信厅公布2024年江苏省首台(套)重大装备名单，崇川区3家企业的重大装备入围，数量全市第一；同时该区另有9个市级首台(套)产品获认定，累计认定数95个，全市第一。  
“这台龙门五面体加工中心全自动直角头，是公司研发的机床核心零部件。它具有自动抓取、换头、换刀的功能，突破了关键技术难题，完全实现了替代进口。”  
昨天，记者来到南通国盛智能科技集团股份有限公司(以下简称“国盛智科”)生产车间，公司技术总监任东介绍，国盛智科持续向核心技术难题发起攻关，自主研发的五轴联动龙门加工中心、桥式五轴龙门加工中心，先后被省工信部门认定为“省首台(套)重大装备产品”。  
国盛智科成立于1996年，是土生土长的崇川企业，从家庭作坊起步，以钣金产品加工制造起家，成长为国家专精特新“小巨人”企业、中国机床工具行业30强企业。  
“国盛智科一路攀高逐新，是崇川民营企业家励新图强的生动缩影。”崇川区工信局副局长冯智钢表示，首台(套)的研发和生产需要高度的技术积累和创新能力，这种能力不仅体现在单个企业的技术水平上，更体现在整个产业链的协同和创新能力上。  
(下转 A2 版)

## 市政府与江苏交控、省港口集团签署战略合作协议

本报讯 (记者李彤)昨天下午，南通市人民政府与江苏交通控股有限公司、江苏省港口集团有限公司分别签署战略合作协议。省交通运输厅厅长吴永宏出席签约仪式；市委副书记、市长张彤，江苏省交控党委书记、董事长邓东升，省港口集团党委书记、董事长陈明致辞。

张彤代表市委、市政府对合作协议的签署表示祝贺。她说，近年来，南通加快打造全国性综合交通枢纽，“八龙过江”格局、“三环七射”高速路网体系加速成型，铁水

联运、集装箱远洋航线、沿海内贸班轮航线成功开行。南通将全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，认真落实中央经济工作会议和省委十四届八次全会，省委经济工作会议精神，纵深推进跨江融合，统筹全域向海发展，奋力迈向高质量下一个万亿。期待与江苏交控在推进综合立体交通网建设、发展交通产业新质生产力等方面持续深化合作，与省港口集团在现代化水运体系建设、港口运营等方面拓展合作深度，实现互利共赢。

邓东升感谢省交通运输厅、南通市为企业搭建沟通交流平台。他说，南通滨临江海连上海，具有多重国家战略叠加的区位优势，是长三角北翼高质量发展的重要增长极。江苏交控将与南通在重大项目建设上共同发力、服务群众出行上共同提升、产业融合发展上共同壮大，加快推进区域交通基础设施互联互通，携手创优运营服务品牌，为推进“强富美高”新江苏现代化新实践作出更大贡献。

陈明代表省港口集团感谢省交通运输

厅、南通市长期以来给予港航事业发展的关心与支持。他说，南通是江苏向海发展的最前沿，已经进入新一轮黄金机遇期。省港口集团对与南通的合作充满信心和期待，下一步将重点聚焦江海河联运体系和长三角北翼港口集群，进一步加强集团港航功能布局和南通产业发展规划的协同度，以及物流服务的针对性和颗粒度，服务南通经济社会高质量发展。

江苏省交控总经理、党委书记陈金东见签。副市长彭大刚主持签约活动。

**牢记嘱托 答好“强富美高”新答卷**  
2024年民生实事盘点

全市建成32家省(市)级普惠托育机构  
幼有优托化解“带娃难”

本报讯 (记者朱颖亮)“每个班级都配备了两名幼师和一名保育员，把孩子放在这里，我们很安心。”

昨天上午9点前，市民刘喆准时将38个月大的儿子送到崇川区哈迪象佑幼馆。儿子两岁起，就到这里接受托育，从最初的不适应到如今“社交能力出色、具备集体意识、语言表达能力强”，孩子的成长让刘喆一家对托育机构的服务很是满意。

哈迪象佑幼馆是一家民营托育机构，今年9月获评江苏省普惠托育机构，可提供90个普惠托位。该机构以“音乐美育”和“户外研学”为托育特色，得到家长认可。

“提升全市0—3岁婴幼儿托育服务能力”，位列2024年南通市20件民生实事项目首位。市卫生健康委最新统计，目前，我市已建成32家省(市)级普惠托育机构，今年新增3000个普惠托位，达到年度建设目标。

海门区东洲幼儿园也是一家省级普惠托育机构。走进园内的小小班，孩子们正在老师的带领下阅读绘本、玩玩具。东洲幼儿园早在1995年就开设了托育班，在开展3—6岁学前教育的同时，向下延伸，为2—3

顾欣 朱颖亮摄

## 超长期特别国债支持老旧住宅电梯焕新

全市856部获批实施，市区首批3部即将投入使用



本报讯 (记者蒋娇娇)“老旧小区电梯经常出故障，每次乘坐都提心吊胆。现在国家有政策支持，业委会又积极推动，我们盼着新电梯早日投入使用，以后上下楼就安心多了。”昨日，虹桥街道钻石楼西区居民谭海兰激动地说。

23日，崇川区首个受补贴项目虹桥街道钻石楼西区首批3

部电梯顺利完成验收，即将投入使用。

今年9月，住宅老旧电梯更新改造纳入超长期特别国债资金支持范围，为众多老旧小区的居住安全与品质提升带来重大利好。

钻石楼西区建于2000年，是崇川区首个小高层小区，6部电梯已运行多年，老化磨损问题日益凸显。得知小区被纳入此次改造名单后，业委会迅速行动，于11月开始筹备电梯更新改造项目。

在项目推进过程中，业委会与电梯厂商、施工单位进行多轮沟通协商，确保电梯选型、施工方案科学合理。新中社区也积极提供政策咨询、协调各方资源，为项目的顺利开展保驾护航。12月3日，小区业委会与南通西奥电梯公司正式签约，电梯“老改新”工程进入实质

性施工阶段。

记者从市住建局了解到，今年国家出台超长期特别国债资金支持设备更新政策，其中包括了依法依规建设的住宅楼中已办理使用登记、使用年限长、配置水平低、运行故障率高、群众更新改造意愿强烈的电梯更新改造，重点支持使用15年以上的住宅老旧电梯更新改造，优先支持使用20年以上的住宅老旧电梯实施更新。我市积极争取，成功获批更新电梯856台，涉及崇川区、通州区、海门区、海安市、如皋市和启东市六大板块，争取超长期特别国债资金1.284亿元。

自建筑和市政基础设施设备更新工作启动以来，市住建局紧扣民生，围绕目标，聚焦住宅电梯、供水、供气等更新重点领域，积极出台相应政策，切实保障民生实事工程。

集中优势力量化解涉众型历史遗留问题——

## 海安打出一套“雨润广场”再生组合拳

■ A4 看南通·要闻